

大城时代



新金宝集团年产1300万台 喷墨打印机项目建设全力推进



如火如荼的项目建设现场 李弈萱 摄

本报讯(记者 李弈萱)备受省、市领导和市民关注的新金宝集团年产1300万台喷墨打印机项目建设目前全力推进,紧扣时间节点,加强跟踪调度,强化目标管理,全力奋战200天,确保项目生产区8月14日全面交付投产,生活区及配套服务区8月1日完成4000人入住条件、2019年底全面交付使用,确保项目早日运营见效。

岳阳城陵矶综合保税区工委书记、管委会主任李建华说:新金宝集团是一个发展近50年的世界500强技术型企业,在3D打印技术、人工智能分析、云端系统、AI机器人等多个领域均取得了成就,是全球电子信息领域最具行业影响力、市场竞争力以及产业带动力的知名领军企业之一。目前项目规划设计方案已分部确定,建设工程已全面铺开。项目主体工程位于城陵矶综保区二期范围内,主要包括生产区、生活区及配套服务区三部分,项目建设用地总面积1008.61亩。其中生产区用地面积约656.20亩,总建筑面积约310000平方米,生活区用地面积约188.30亩,地上总建筑面积约240000平方米,地下总建筑面积约57000平方米,主要包括员工宿舍楼、医疗、购物、餐饮、酒店、休闲、运动等生活配套设施。配套服务区用地面积约164.11亩,总建筑面积约190000平方米,主要包括写字楼、物流配送中心、公寓、会议、展示等配套设施,主要为电子信息产业发展和配套入园企业提供配套服务,为企业员工的正常生产生活提供便利。产业配套发展已全面启动。积极做好协调配套工作,多次与广铁集团长沙货运中心、湘欧快线等物流企业洽谈,合作制定物流整体解决方案,规划建设配套厂商工业园区。项目专用110kv输变电工程已与电力部门签订合同,正在提速推进。配套企业进驻方面,现已有7家核心配套企业分别与城陵矶综保区、综合保税区签订合作协议,20多家配套企业已初步形成投资意向。

【市民感言】

姚武:全方位体现“岳阳速度”

新金宝集团项目签约、加速建设,岳阳人民感到高兴。新金宝集团加盟岳阳发展,必定会大大提升岳阳区域知名度、产业集聚度、经济外向度和人才吸引力;必将推动岳阳快速打造千亿电子信息产业,加快站外外向型经济发展的新台阶,加快迈进高质量发展的新时代。希望项目加快速度,全方位体现“岳阳速度”和“岳阳效率”。

谢铁钢:携手共创美好明天

真诚期待新金宝集团充分发挥龙头带动效应,积极投资岳阳,建设岳阳,主动宣传岳阳、推介岳阳,将集团大陆总部、优质高端项目、企业研发平台更快地布局到岳阳;将战略合作伙伴、配套企业客商、关联行业产业更多地带到岳阳,共同做大做强岳阳电子信息产业集群和开放型经济板块,携手共创更加美好的明天。

维护安全稳定 促进公平正义

王小中等出席全市法院工作会议

本报讯(记者 侯勇 通讯员 许辉 李艳)2月12日,全市法院工作会议在岳阳中院召开。市委常委、政法委书记王小中出席会议并讲话,市人大常委会副主任陈光荣,副市长、市公安局局长唐文发,市政协副主席黎四清以及部分特约监督员应邀出席。

王小中对2018年全市法院工作给予充分肯定。他要求,要把政治建设放在首位,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,切实履行意识形态工作责任;要把维护安全稳定作为第一责任,依法严惩危害国家安全各类犯罪,深入推进扫黑除恶专项斗争,为落实“一三五”基本思路营造良好法治环境;要把促进

社会公平正义作为核心价值追求,全面落实司法责任制,大力开展执法监督,着力推动解决执法司法不严格、不规范、不公正、不文明问题,防止公权力损害人民群众获得感、幸福感、安全感;要把过硬队伍建设作为永恒主题,深刻领会过硬队伍建设新要求,把专业化建设摆到更加重要的位置来抓,创造干事创业的良好环境。

市中级人民法院院长彭世理在会上作了动员报告,要求全市法院对标对表岳阳发展“一三五”基本思路,深入推进扫黑除恶专项斗争,争做“湖南法院走在全国前列”排头兵。

会议还对全市法院先进集体进行了表彰。

确保民生商品货源充足价格稳定

本报讯(记者 陈智慧)为了解春节低温雨雪冰冻天气期间民生商品供应情况,2月12日,市政协副主席、发改委主任刘晓英一行对巴陵中路沃尔玛超市、花板桥农贸市场等地进行检查。

从检查的情况来看,市场货源充足,除少部分商品价格略有上涨外,大部分商品价格基本保持稳定,未发现市民抢购,商家囤积居奇、哄抬物价等

违法行为。据悉,春节期间,为了保证市民“舌尖”上的价格,市发改委高度重视,迅速行动,加强市场价格巡查,关注民生商品价格动态,坚决防止乱涨价、变相涨价等违法行为发生。刘晓英表示,无论是市民一站式购物的超市,还是临近家门的农贸市场,都是市民消费的重点场所。要加强检查,确保民生商品市场货源充足,价格基本稳定,保证市民正常生活不受影响。

节后上班第二天

两单位放“开门炮”被查

本报讯(记者 谭振华 通讯员 许鹏飞)2月12日,是春节假期后的第二个工作日,不少企业、店铺陆续开工,但一些人还抱有放“开门炮”的想法。记者从市城市管理和综合执法局行政执法队获悉,两天来城区禁炮效果良好,支队管辖范围内未发现燃放“开门炮”现象,中心城区仅发现康王工业园范围两家单位燃放“开门炮”,目前已拍照取证,下一步将严格执法,予以行政处罚。

为防止城区单位和门店正月初

七、初八燃放“开门炮”,市城管局行政执法支队早部署、早安排、早行动,2018年大年三十之前就主动到单位、门店上门宣传禁炮规定,并给广大市民发送禁炮短信。正月初七、初八,支队每天出动200余人,对辖区范围30多条街道的2000余家单位和门店严格监管,及时发现、制止燃放“开门炮”行为。支队燃放禁炮大队分成6个小组,深入南湖风景区、经济技术开发区开展禁炮督查,与区禁炮部门一起查处违规燃放行为。

(上接第1版①)

东风湖曾经是城区最大的黑臭水体,经过一年来的治理,已经旧貌换新颜,水质明显改善。“这里以前是个大臭水坑,现在变得路宽、水清、树多,真漂亮!”站在东风湖生态公园入口处,市民任凯心潮澎湃。

看到家乡日新月异的变化,他决定回到家乡发展。他说,“实地察看让我真切地感受到岳阳发展的强劲动能,抓好这些产业‘定海神针’,岳阳的发展就会势不可挡!”

“唯有奋发图强 才会不负美丽家乡”

去年来,交通建设大会战、旧城改造、农村“空心房”整治、特色小镇建设等一系列动作,让岳阳城乡面貌发生了巨变。

随着湘北大道、岳望高速、三荷机场等一批重点项目的通车通航,岳阳的高铁、高速公路、港口、航空立体交通网络已经形成,在湖南乃至全国交通发展格局中的地位愈发举足轻重。在钱粮湖龙虾特色小镇和岳阳县墨山铺村,特色产业的蓬勃发展和如诗如画的田园生活相得益彰,让许多久居城市的参观者们惊叹不已。大家拿出手机拍个不停,然后第一时间发到微信群或朋友圈,每张图片都迅速引发一波“围观”热潮。

一年多来,岳阳在实施乡村振兴战略中注重“内外兼修”,提出一手抓农业产业化特色小镇建设,解决内在实力“强不强”的问题;一手抓农村“空心房”整治,解决外在形象“美不美”的问题。市民代表陈勇说,现在农村这么漂亮,作为城里人都非常羡慕和向往。

岳阳市委有关负责人提出,发展需要民参与,成绩请人民验收,收获应由人民分享。73岁的老党员王秀珍,44年前随军来到岳阳,这次受邀参加考察使她深受感动:“真想不到书记和市长这么盛情邀请,请我们来‘阅卷’,真是把我们老百姓放在心中最高的位置,体现了市委、市政府以人民为中心的发展思想。”

(上接第1版②)

消费方式更加便利,以前购物是大包小包拎回家,现在是在线上线多重选择。餐饮市场中,老牌酒店和新时尚品味饭店发挥各自优势服务和特色,承接了各类家庭聚餐、朋友聚会、宴请宾客等住宿餐饮消费,拉动了节日住宿餐饮消费市场。

与此同时,观民俗、逛庙会、游景区、看电影、赏鲜花,成为人们欢度春节的热门选择。第八届岳阳汴河街春节庙会拉开序幕,春节期间每天上午、下午、晚上三个时段都有精彩节目上演。庙会节目形式多样,既有传统花鼓戏、舞狮、京剧,也

有富有特色与趣味性的民俗比赛,热热闹闹的庙会更添了一份年味。市博物馆组织了“岳阳博物馆第九届新春灯谜会”,推出了以生肖文物为专题的《金猪拱福——己亥年新春生肖文物图片展》,展出的生肖文物图片涵盖全国博物馆中所有有关猪生肖的展品。全市旅游市场整体平稳有序运行,游客满意度保持良好水平,人气空前旺盛,共接待各类旅游者169.44万人次,实现旅游收入10.6亿元;自驾游、探亲访友、乡村休闲旅游等受到游客的青睐,旅游经济持续攀高。

2019新春走基层



非洲友人送给岳阳人民的祝福

2月2日,岳阳八字门农贸市场一派兴旺的景象。在市场里有两个皮肤黝黑的外国人正在逛市场,格外引人注目。

记者走近采访了解到,来自非洲的玛格瑞、朱迪随岳阳小伙

甘少雄从赞比亚来到中国,在岳阳过春节,她们正在选购过年的对联和年货。

1993年出生的甘少雄是土生土长的岳阳人。2015年5月,他和朋友一起到非洲赞比亚基特维市

非洲友人岳阳过春节

做厨师,去过非洲很多国家,通过网络快手平台记录自己在非洲生活的点点滴滴,粉丝量一路飙升,高达500万,成为快手上一名网红主播,玛格瑞和朱迪是他的好朋友,时常出现在他非洲生活的快手作品中。

几年来,他用实际行动奉献自己的爱心,与当地的非洲人民结下了深厚的友谊。甘少雄介绍,这次带玛格瑞和朱迪回国过春节,是为了让非洲朋友能够更多地了解中国传统习俗的魅力,感受浓厚的年味。

近年来,得益于我国提倡的“一带一路”战略,很多项目在非洲落地生根,现在非洲人的生活环境发生了翻天覆地的巨变,马路通了,路灯亮了,学校多了……到处都有中国人的身影,非洲人民把中国人当做自己

最能信赖的朋友。

“中国的城市非常美丽,到处是高楼大厦,到一个城市都会给我留下深刻的印象,中国非常好,过年很热闹,我喜欢中国。”玛格瑞接受采访时用英语激动地表达了她对中国的热爱。

中非一家亲。像岳阳小伙甘少雄这样的中国人在非洲还有很多,他们用自己的行为为非洲人民默默地付出,他们与非洲人民成为最好的朋友。

甘少雄通过网络开始自己的珠宝小生意,当说起今后有什么打算时,他说:“在今后的很多年里,不管是生意上或是工作上,我都会一直来往于非洲,因为那里的每一个人,发生的每一件事都已深入我的脑海,令我难以忘怀,他们是可爱的人。”

文/图记者 陈毅

村里的空心房“失踪”了

大年初一,记者同爸妈一起去和爷爷同组的姑奶奶家拜年。走在洁净的水泥路上,看到华容乡村家家户户张灯结彩,感受到了浓浓的年味。

走出十几米远,发现一个叫刘文兵的人家房子不见了。去年回来时,记者还看见一栋破烂的房子,房顶塌了,墙已开裂,窗户空洞

洞的,前坪里长满了荒草,看上去很凄凉。今年仿佛变魔术般,眼前变成了一片整齐的耕地。刘文兵的邻居告诉记者,去年,华容县开展了农村“空心房”整治行动,曙光村7组有4户人家的“空心房”拆迁了,恢复耕地3亩多,可以让村民耕种,拆除时补给原房主每平方米80元,每户约1万多元。村民

介绍,随着经济的发展,外出务工的农民越来越多,有的发展得很好,在外安家落户,很少回家,房子变得破破烂烂,既影响了美丽乡村建设,又白白浪费了土地。市委、市政府把“空心房”整治作为美丽乡村建设的重要举措全力推进,无疑给新时代农村发展注入了新的活力。

记者 刘康

他连续十三年陪孤寡老人过春节

春节期间,街头到处洋溢着喜庆的氛围。岳阳志愿者王哲丹全家一起来到了奇家岭敬老院,与孤寡老人李奶奶共度春节。他已经连续13年以这种方式,为老人送去节日的温暖。

王哲丹与李奶奶的相识还得从2006年说起,在一次偶然的活动中,他认识了这位孤寡老人。李奶奶在岳阳流浪了20多年,无亲无故,靠捡拾废品过日子,当年被政府收容,安置在北港乡敬老院养老,收容时无户口,无婚姻,无亲人,收容后李奶奶的生活才得以安定。王哲丹得知她的身世之后,下定决心要照顾老人。他动容地对

老人说:“从今天开始,您就把我当儿子,我会经常来看您,孝敬您!”

13年来,无论王哲丹的工作岗位如何调整,服务李奶奶的任务都没有变,王哲丹经常陪李奶奶聊天、散步,帮她剪指甲、整理被单、打扫卫生,为她做健康咨询、量血压、体检;经常买上大包小包满当当好几袋点心、水果、麦片、牛奶等看望老人。逐渐的,王哲丹的爱心行动感动了家人,全家人经常到敬老院,和敬老院的老人一起包饺子、给老人们表演节目,为老人送去喜悦,带去欢乐。每逢李奶奶过生日,王哲丹还会到蛋糕店定好蛋糕,走进敬老院把蛋糕送到李奶奶

面前,与老人一起吹蜡烛、吃蛋糕、过生日,给老人一份幸福,有“儿子”和其他老人陪着过生日,李奶奶非常开心。

13年的真情相处,王哲丹与老人结下了深厚的“母子情”。在王哲丹的悉心照料下,李奶奶身体状况也越来越好,逢人就夸“他就像我的亲儿子一样,真知道疼人!”

春节到,人团圆。王哲丹一家的陪伴让老人倍感温暖。“以前过年冷清啊,现在过年多热闹。这十三年,有了王哲丹的陪伴,我一点都不觉得冷清。”李奶奶激动地向记者说道。

记者 李婷

高铁岳阳东动环脱管告警

新晋“奶爸” 妙手排故障

2月1日早上七点,正是春运高峰,长沙电务段岳阳东综合维修工区内发生动环脱管告警。技师周京快步跑向机房,经过40分钟紧张排查,新增了交换机后,动环状态恢复正常。

2月4日是周京老婆的预产期,刚好赶上繁忙的春运。因为随时可能发生突发事件,需要做应急处置,周京也就不能回家照顾老婆了。

周京的父亲是一名老铁路工人。从小在铁道线旁长大的他耳濡目染了父亲高标准的工作要求,对“铁路安全无小事”有更深的体会。春运前,长沙南高铁通信车间组织对管内全面排查。

期间,周京的老婆顺利生产,母子平安;长沙南高铁通信车间在与周京一样平凡的一线职工的努力下,获得了“零违章”“零事故”的连续十年“十连胜”成绩。

(刘克宏 向 燕)